
Compte rendu du Conseil d’école du 6 novembre 2015

Ecole elementaire Joliot-Curie

début du conseil : 18h30

Presents :

Equipe pedagogique de l’ecole : Mr Laurent Saldumbide, directeur de l’ecole elementaire Joliot Curie, 
les enseignants, CPA Mme Eskandar, CPB Mme Zemboulis, CPC Mme Tazdait, CPD Mme Doussau de 
Bazignan, CE1 A Mme Souanef, CE1 B Mme Gomri, CE1C Mme Pilet, CE2A Mme Da Cunha, CE2 B 
Mme Lequellec, CE2C Mme Gouello, CM1 A Mr Lechaud, CM1 B Mr Bijoux, CM1C Mme Fievet, CM2A 
Mr Sylva, CM2 B Mr Gautier, CM2 C Mme Guillou. M. Messinas, Adéécol
Parents d’eleves : Mr Mounir Klai, Mme Moreau, Mme Terrien, Mme Sidibe, Mme Oussadit, Mme 
Méziane, Mme Laalili, Mme Boudouani, Mme Benzaim, Mme Soualah, Mme lacourte, Mme Gras, 
Mme Aissa, Mme Dellani...
Service Enfance de la Ville : Mr Robert Ridel, coordinateur quartiers La Boule, Champierreux, 
Universite, Parc. Mr Jean-Marc Leconte, directeur espace loisirs des Bizis.
Représentante de la municipalité : Mme Nesrine Rezzag-Bara, conseillère municipale.
Excusée : Mme Soliveres , deleguee departementale de l’Educaton Natonale. 

Informations
Point 1 : 
Elections du 9 octobre 2015 des représentants des parents d’élèves :
Taux de participation de 32 % (22% en 2014).
La liste présentée par la FCPE obtient 16 sièges.

Point 2 :
La structure de l’ecole : 4 CP a 24 eleves, 3 CE1 a 25, 3 CE2 a 21, 2 CM1 a 24 et 1 CM1 a 23, 3 CM2 a 
25, soient 380 eleves dans 16 classes. 

Point 3 :
Les projets des classes et projets en communs :
CE1 C : Creaton sonore, creer des sons pour raconter une histoire, artste ingenieur du son.
CM1 C : Parcours Grandir ensemble, respecter les handicaps des autres (rencontre avec une artiste 
peintre handicapee).
CP : plusieurs projets communs : chorale, fete des 100 jours, def-maths, Grande dictee.
CP B : Potager, elevage, lecture avec CM1 C, cuisine, lecture aux eleves de Victor Hugo.
CM2 : Def-maths, def-lecture, def-francais, basket, lute, echanges de classe, chant, echec, culture 
et histoire des arts.
CM2 A en classe decouverte a Sant-Hilaire de Riez (Vendee) en mai 2016, 1 triathlon et une 
expositon sur la premiere guerre mondiale avec la Societe d’Histoire de Nanterre.
Mme Gouello, CE2, Potager, correspondance avec une classe de Seatle (cote ouest des USA), ecole et 
cinema.
CE2: marathon orthographique
Mr Dijoux et Mme Fievet : Handball, def-math, decloisonnement, anglais, histoire geographie, 
sciences.
CM2 C Mme Guillou, classe decouverte en mars 2016 a la Bouboule.



16 classes sont inscrites dans le dispositf departemental ecole et cinema.
Les enfants benefcient des spectacles programmes par la Saison Jeune public et des expositons de la 
Terrasse : espace d’art de la Directon du developpement culturel de la Ville, des servives municipaux 
des sports, de la Societe d’Histoire de Nanterre (associaton).
La Grande dictee : 3 dans l’annee : du 30/11 au 4/12 ; du 8 au 12/02 ; du 9 au 13/5.
Festval du livre : au deuxieme trimestre. Bibliotheque ouverte toute la semaine. Ecole ouverte le soir, 
livres a vendre avec un consortum Festval du livre de multples editeurs. Propositon d’exposes, 
lectures de contes (theme l’an dernier : la Bande dessinee, BD). 

Preventon routiere : Pour les CE2, le permis pieton, pour les CM, le permis velo, avec la police 
nationale.
Fete de l’ecole : Date non precisee. 

Le directeur indique que certains enseignants souhaitent que le travail pedagogique realise pour la 
fête de l’école soit reconnu comme un acte professionnel, comme pour la fête du livre. Ces heures ne 
peuvent pas correspondre a du benevolat. Consideraton et remuneraton sont donc demandees. Le 
directeur cherche ainsi des heures avec l’Inspecton pour que les enseignants puissent se consacrer a 
ces préparations. 

Point 4 : Questions des parents :
Peri-educatves :
-Restauration scolaire :
Des enfants se plaignent de la mauvaise qualite� des repas a la cantne. Les enfants ne mangent 
parfois pas a leur faim. Certains parents d’eleves sont inquiets. Ils souhaitent partciper aux 
commissions pour les repas avec la diététicienne et surtout rencontrer la direction de la cuisine 
centrale. Prochaine commission le jeudi 17 décembre, où un parent délégué participera. Les repas 
sont préparés dans une cuisine centrale et acheminés dans les écoles selon une chaîne du froid très 
stricte. Il semblerait que les repas soient surtout essentiellement des plats préparés et congelés issus 
de l’industrie alimentaire. Un parent interroge la municipalite�, les responsables educatfs dans leur 
ensemble et les parents d’élèves délégués sur l’avenir des circuits courts et de l’alimentation 
biologique a l’aube d’une conference sur notre environnement mondial. Des collectvites les 
développent aujourd’hui au niveau national. 
Temps du midi : 
Informations par Mr Robert Ridel, coordinateur du Service municipale de l’Enfance : Taux 
d’absenteisme des animateurs de midi a deplorer. Sur la periode du 1er au 18/09 : 44 % d’absents; 
plus récemment 34 %.
5 enseignants surveillent également les enfants pendant le temps du déjeuner. Cet absentéisme n’a 
pas de consequences sur le securite� mais sur la qualite de l'accueil aupres des enfants. Le 
recrutement d’un permanent (cdi, permanent) est en cours. Le rôle des personnels ( vacataires, 
animateurs ) le midi : surveillance, gestion d’espaces de loisirs, échanges de compétences, jeux de 
societe�, decors, travaux manuels, jardinage, double dutch, ping pong, kappla.
 Il y a 12 postes vacataires plus 7 animateurs le lundi, 7 mardi, 7 jeudi, 6 vendredi. Plus 1 référent. 
Pour 330 élèves. 
-Construction d’un centre de loisirs Joliot Curie:
De 2014 a 2020. Une consultaton et une concertaton auront lieu. Une presentaton de plan et 
maquette est proposée par la conseillière municipale. L’ouverture de l’espace loisirs sera progressive 
sur les rentrees scolaires 2017, 18 et 19. Un parent a alerte� sur les problemes de poussiere pendant 
les travaux pour les enfants asthmatiques.
-Les ateliers Apres-l’ecole :



Il y aura plus de places dans les ateliers pour les CP au second semestre a l’espace loisirs des Bizis qui 
accueille au total 60 enfants de Joliot Curie chaque soir. Il y a 140 eleves a l’etude a l’ecole chaque 
soir. L’etude est deconseillee pour les eleves de CP deja� fatgues par une journees dense et longue. 
Les enseignants ne peuvent suivre chaque enfant pendant l’étude. L’enfant y développe son 
autonomie par rapport a son travail scolaire.
-Communicaton Enseignant - Parents : Il faut s’adresser autant que souhaite aux enseignants. Les 
parents delegues presents au conseil d’ecole sont invites a inciter les parents a dialoguer en cas de 
besoin (réclamations ou incompréhensions) avec les enseignants. Les enseignants et le directeur sont 
a l’ecoute des parents.
-Punitions : Le directeur rappelle le règlement intérieur sur les réprimandes et les punitions qui 
peuvent en effet être de l’ordre d’un travail supplémentaire, d’une convocation, etc. 

Point fnal : Adeecol :
Le dispositf existe depuis 6 ans a Nanterre. C’est l’objet d’un partenariat entre la Ville et l’Educaton 
Natonale dans le cadre du programme de la reussite educatve. La fnalite� du dispositf est l’aide aux 
enfants a devenir eleves. L’ecole Joliot Curie qui n’est pas une ecole de zone d’educaton prioritaire 
accueille une classe Adecol depuis le 3 novembre 2015. Il y a deux eleves dans cete classe 
aujourd’hui qui viennent d’autres écoles de Nanterre. Une commission d’entrée profile les élèves. La 
premiere session se deroule de novembre a janvier. Une seconde de mi-janvier a mi-avril et une 
troisieme de mi-avril a debut juillet. Les cours ont lieu le matn seulement. L’apres-midi, les enfants 
retournent dans leurs classes d’origine. Un taxi les accompagne d’une ecole a l’autre. Le travail 
consiste a developper chez l’enfant : la confance en soi, la geston des emotons, l’integraton dans un 
groupe, le positonnement dans la famille. Il s’agit de reconstruire un enfant fragilise. Le critere 
d’inscripton dans le dispositf est lie aux difcultes comportementales. Les objectfs sont centres sur 
l’enfant. L’enseignant est accompagne� d’une animatrice du programme de reussite educatve PRE. 
(Les « grands perturbateurs » vont dans des établissements spécifiques).L’enfant ne pourra suivre la 
session qu’une seule fois. Une evaluaton est en cours sur les classes Adecol des 3 dernieres annees. 

Coordonnees diverses :

Ecole Joliot Curie, 15 rue de la Cote des Amandiers 92000 Nanterre 
Tel. : 01 55 69 36 38 e-mail : 0921804l@ac-versailles.fr 
Espace Loisirs des Bizis : Tel.: 01 47 25 05 18 
Leve tot : Mme El Boukhari : 06 18 75 48 17 
Pedibus / Mme Boileau 06 23 18 38 86 
Parents d’eleves :
Mr Mounir Kai : 06 89 77 16 70
Mme Sandrine Moreau : 06 81 74 46 03 
Mr Sebasten Luzu : 07 82 46 33 26 etc. 

Fin du conseil : 20h30
Pour le conseil, M. Saldumbide, Mme Moreau.

mailto:0921804l@ac-versailles.fr

